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Обраний  Україною курс на  єв-
роінтеграцію окреслив вектори 
розвитку її  правової системи 

загалом та її інститутів зокрема, зосередив-
ши увагу на  основоположних цінностях, 
осередком яких є права та свободи людини. 
Рівень їх визнання та захисту слугує показ-
ником демократії в  державі та  критерієм 
її відповідності характеристикам правової 
та соціальної держави.

Історично склалося так,  що в  усьому 
світі ідею правозахисту в  державі уосо-
блює адвокатура. Її  стан є індикатором 
багатьох соціальних процесів, які відбува-
ються в суспільстві на певному етапі його 
розвитку. В країнах, що переживають тран-
сформацію, зумовлену зміною орієнтирів, 
адвокатура є особливо чуттєвою до  пере-
творень різного характеру (політичного, 
економічного, соціального). Прикладом 
тому є вітчизняна адвокатура, шлях ста-
новлення якої є складним і суперечливим.

Конституційна реформа у сфері право-
суддя створила передумови нового етапу 
реформування адвокатури як її неодмінного 
елемента. Тому, як  свідчать реалії, пошук 
оптимальних форм і способів її організації 
та  функціонування триває. Проте, перебу-
ваючи на  порозі необхідної модернізації 
вітчизняної адвокатури, важливо розуміти 
причини, які спонукають її до змін, їх при-
роду та масштаб. Лише їх системний аналіз 
дозволить з  певною часткою ймовірності 
прогнозувати наслідки і, таким чином, керу-
вати процесом перетворень в адвокатурі, за-
безпечуючи її  ефективність і  відповідність 
суспільним очікуванням. Однією з  таких 
причин сьогодні є глобалізація, яка об’єк-
тивно впливає на  розвиток усіх сегментів 
державного та суспільного буття, в тому чис-
1  А Бірюкова, Адвокатура України в умовах глобалізації: монографія (Київ, Алерта 2018) 424.

лі й адвокатуру. Незважаючи на очевидність 
зазначеного, досі її  вплив на  формування 
цього правозахисного інституту в  Україні 
залишався осторонь уваги вітчизняних нау-
ковців. Вітчизняна доктрина не передбачала 
комплексних, системних досліджень, які  б 
розкривали причиново-наслідкові зв’язки 
розвитку адвокатури з  загальносвітовими 
трендами розвитку суспільства. Заповнити 
цю прогалину спроможне монографічне 
дослідження к. ю. н., доцента, професора 
кафедри адвокатської майстерності та між-
народної юридичної практики Академії ад-
вокатури України А. М. Бірюкової «Адвока-
тура України в умовах глобалізації».

Як вбачається зі змісту монографії, її ав-
тор поставила за мету визначити орієнтири 
та передбачити подальші напрями удоско-
налення інституту адвокатури в  Україні 
відповідно до  пануючих у  світі тенденцій 
суспільного розвитку. Попри складність 
і комплексність окресленого завдання авто-
ру успішно вдалося його вирішити.

Аналіз рецензованої роботи свід-
чить, що основу проведеного А. М. Бірюко-
вою дослідження становить інтегральний 
підхід, який дозволив відійти від усталених 
уявлень про адвокатуру та аналізувати ево-
люційні процеси,  що в  ній відбуваються, 
з позиції її множинних системних соціаль-
них зв’язків. Цьому сприяло використання 
наукового доробку таких наук, як соціоло-
гія, політологія, економіка, філософія, пси-
хологія, філологія тощо. Численні наукові 
праці представників цих наук, серед яких 
чимало зарубіжних, стали основою автор-
ських висновків і забезпечили високий на-
уковий рівень проведеного дослідження. 
Його емпірична база представлена знач-
ною кількістю статистичних даних,  що 
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дозволили належним чином аргументува-
ти авторську позицію з  багатьох питань. 
Окремо варто звернути увагу на  значний 
масив судової практики, особливо Євро-
пейського суду з прав людини, в контексті 
проблемних аспектів організації та  функ-
ціонування адвокатури в  Україні, які ре-
тельно аналізуються дослідницею.

Структурно рецензована монографія 
складається із  чотирьох розділів, які ло-
гічно та послідовно розкривають уявлення 
про глобалізацію, її  вплив на  правову си-
стему держави та адвокатуру як її неодмін-
ний елемент, правовий статус адвокатури 
в  глобалізаційному вимірі, міжнародну 
та національну практику регулювання пра-
вового статусу адвоката, а  також етичні 
основи адвокатської діяльності в  умовах 
глобалізації. Матеріал викладено доступ-
но, зрозуміло та  цікаво,  що сприяє його 
сприйняттю та  доступу до  нього широкої 
аудиторії. Зокрема, вбачається,  що моно-
графія становитиме інтерес для наукових 
співробітників, викладачів і  студентів за-
кладів вищої освіти юридичного профі-
лю, адвокатів, прокурорів, суддів, а також 
усіх небайдужих до  проблем організації 
та функціонування адвокатури в Україні.

Окремо слід наголосити на практичній 
значущості рецензованої праці. Чимало 
її положень передбачають авторські пропо-
зиції щодо удосконалення правового регу-
лювання організації вітчизняної адвокатури 
та правового статусу адвоката в Україні. Зо-
крема, це стосується таких актуальних сьо-
годні питань, як умови набуття статусу ад-
воката (підрозділ 3.2), гарантії адвокатської 
діяльності (підрозділ 3.3), юридична відпо-
відальність адвоката (підрозділ 3.4) тощо.

Таким чином, високий науковий рівень 
проведеного А. М. Бірюковою досліджен-
ня, втіленням якого стала монографія «Ад-
вокатура України в  умовах глобалізації», 
не  викликає сумнівів. Робота є самостій-
ною, творчою та новітньою науковою пра-
цею,  що збагатить існуючий вітчизняний 
доробок теорії адвокатури.

У підсумку варто зазначити, що рецен-
зована робота повністю відповідає вимо-
гам, які висуваються до  наукових видань, 

є актуальною та своєчасною, відзначається 
фундаментальним характером і  підготов-
лена висококваліфікованим автором.

Пропонується монографія:
Бірюкова А  М, Адвокатура України 

в  умовах глобалізації: монографія (Київ, 
Алерта 2018) 424.

Монографію присвячено науковому ана-
лізу впливу глобалізації на розвиток адвока-
тури в Україні. З’ясована сутність правової 
глобалізації та  досліджено зміни, які вона 
зумовлює у  вітчизняній адвокатурі. Увагу 
приділено трансформації правового статусу 
адвокатури внаслідок глобалізації, а також 
міжнародній і національній практиці регулю-
вання правового статусу адвоката. Особли-
вий акцент зроблено на питанні етики адво-
катської діяльності в умовах глобалізації.

У результаті проведеного системно-
го аналізу виокремлено закономірності 
та окреслено вектори подальшого розвит-
ку адвокатури в Україні.

Книга буде цікавою науковцям, викла-
дачам і студентам закладів вищої освіти 
юридичного профілю, адвокатам, суддям, 
прокурорам, а також усім, хто цікавить-
ся проблематикою організації та функціо-
нування адвокатури.


